แบบ ค.1
ชื่อหน่วยงาน   ส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
รายงานความคืบหน้าในการจัดวางระบบการควบคุมภายใน
ตามระเบียบ  คตง. ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน ข้อ 5
งวด  ณ  วันที่  1   ตุลาคม   2551  -   30  กันยายน   2552
----------------------------------------------------------
ข้อมูลทั่วไป

ส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์    เป็นส่วนราชการในส่วนงานย่อยของ  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  อำเภอเมือง  จังหวัดเชียงราย  สายการบริหารขึ้นตรงต่อปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  โดยมีนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์เป็นผู้บริหารสูงสุด  มีภารกิจ  มีอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลและการจัดการการศึกษาภายในสังกัดของ  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ตามโครงสร้างและคำสั่งแบ่งงานของ  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์

 ส่วนการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  มีบุคลากรทั้งสิ้น  11  คน  แบ่งโครงสร้างและการปฏิบัติงานดังต่อไปนี้
1. งานบริหารการศึกษา
2. งานส่งเสริมการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม

ตามที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ได้มีคำสั่งตั้งคณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในและมีหนังสือแจ้งให้ทุกหน่วยงานของ  อบต.แม่กรณ์  จัดวางระบบควบคุมภายใน  ภายในหน่วยงาน เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. 2544  เมื่อจัดวางระบบควบคุมภายในเสร็จแล้ว ให้รายงานผลความคืบหน้า ไปให้คณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ขอเสนอรายงานผลความคืบหน้า การจัดวางระบบควบคุมภายใน หรือการปรับปรุงระบบควบคุมภายในที่จัดวางระบบควบคุภายในขึ้นมาใหม่  ดังต่อไปนี้
1.  สรุปภารกิจและวัตถุประสงค์การดำเนินการที่สำคัญในระดับหน่วยงานย่อย

1.1  ภารกิจ

ส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  มีภารกิจ  โดยสรุปดังนี้

1.  มีหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับการการศึกษาขั้นพื้นฐาน  แผนและวิชาการ  การศึกษาปฐมวัย  งานนิเทศและประกันคุณภาพการศึกษา  และอื่น ๆ  ที่ได้รับมอบหมาย

2.  มีหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับการการศึกษานอกระบบและส่งเสริมอาชีพ  กิจกรรมพัฒนาเด็กและเยาวชน  งานประเพณี ศาสนาศิลปวัฒนธรรม บริหารทั่วไป  และอื่น ๆ  ที่ได้รับมอบหมาย
1.2 วัตถุประสงค์

1.  เพื่อให้การปฏิบัติงานในหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับการการศึกษาขั้นพื้นฐาน  แผนและวิชาการ  การศึกษาปฐมวัย งานนิเทศและประกันคุณภาพการศึกษาและงานอื่น ๆ ที่ได้รับมอบหมายเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล

2.
เพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับการการศึกษานอกระบบและส่งเสริมอาชีพ  กิจกรรมพัฒนาเด็กและเยาวชน  งานประเพณี ศาสนาศิลปวัฒนธรรม บริหารทั่วไป  และอื่น ๆ  ที่ได้รับมอบหมาย  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
2.  ข้อมูลเกี่ยวกับสภาพแวดล้อมการควบคุมในระดับหน่วยงานย่อย

2.1  สภาพแวดล้อมภายใน

(1)  ภารกิจส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  มีจำนวนบุคลากร  11   คน  แบ่งงานออกเป็น  2  งาน ดังต่อไปนี้
  

(1.1)  งานบริหารการศึกษา

มอบหมายให้ นางกชนันท์      วงค์แก้ว  ตำแหน่ง  นักวิชาการศึกษา  ระดับ  3    รักษาการ  เป็นหัวหน้า , นายศุภลักษณ์  นาชัยเวียง  เจ้าพนักงานธุรการ  ระดับ  2  โดยมี นางสมศรี  ท้าวคำหล่อ , นางสุภาพร  ดอแสง , นางพรสิน  คำภีระ  ตำแหน่ง พนักงานจ้างตามภารกิจ  โดยมี  นางวรรณา  บ่อคำ , นางเพ็ญนภา  สุภาพร , นางสาวกรรณิการ์  ปัญญาไชย ,นางสาวแสงเทียน  บุญคำปัน , นายพิชญ์ภูษณะ  ทาแกงและนายจำเริญ  จันต๊ะปัญญา  ตำแหน่ง พนักงานจ้างทั่วไป เป็นผู้ช่วย มีหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับการการศึกษาขั้นพื้นฐาน แผนและวิชาการ การศึกษาปฐมวัย  งานนิเทศและประกันคุณภาพการศึกษา และอื่น ๆ  ตามที่ได้รับมอบหมาย


(1.2)  งานส่งเสริม การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม

มอบหมายให้ นางกชนันท์      วงค์แก้ว  ตำแหน่ง  นักวิชาการศึกษา  ระดับ  3    รักษาการ  เป็นหัวหน้า , นายศุภลักษณ์  นาชัยเวียง  เจ้าพนักงานธุรการ  ระดับ  2  โดยมี นางสมศรี  ท้าวคำหล่อ , นางสุภาพร  ดอแสง , นางพรสิน  คำภีระ  ตำแหน่ง พนักงานจ้างตามภารกิจ  โดยมี  นางวรรณา  บ่อคำ , นางเพ็ญนภา  สุภาพร , นางสาวกรรณิการ์  ปัญญาไชย ,นางสาวแสงเทียน  บุญคำปัน , นายพิชญ์ภูษณะ  ทาแกงและนายจำเริญ  จันต๊ะปัญญา  ตำแหน่ง พนักงานจ้างทั่วไปเป็นผู้ช่วย  มีหน้าที่ความรับผิดชอบเกี่ยวกับ   การศึกษานอกระบบและส่งเสริมอาชีพ กิจกรรมพัฒนาเด็กและเยาวชน งานวัฒนธรรมประเพณี ศาสนาศิลปวัฒนธรรม  งานบริหารทั่วไป  และอื่น ๆ  ตามที่ได้รับมอบหมาย
(2)  ประสิทธิภาพของบุคลากร  
เจ้าหน้าที่ของส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ส่วนใหญ่มีความรับผิดชอบ  มีความกระตือรือร้นในการปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมาย
(3)  จริยธรรมของผู้บริหารและเจ้าหน้าที่   
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  เป็นผู้ที่มีวิสัยทัศน์กว้างไกล  เป็นผู้ที่มีจริยธรรม มีความซื่อสัตย์  ทำงานอุทิศตนและเวลา เพื่อประโยชน์สุขของประชาชนเป็นส่วนรวม  เป็นตัวอย่างที่ดีของข้าราชการและลูกจ้างภายในหน่วยงาน

2.2  สภาพแวดล้อมภายนอก
(1)  สถานที่ตั้งขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ตั้งอยู่ที่อำเภอเมือง  จังหวัดเชียงราย  
ทางห่างจากตัวเมืองเชียงราย  ประมาณ  15.5  กิโลเมตร  ใช้เวลาเดินทาง  20  นาที  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  มีจำนวนหมู่บ้านทั้งหมด  13  หมู่บ้าน  ประกอบด้วย


บ้านแม่กรณ์

หมู่ที่
1


บ้านเวียงหวาย

หมู่ที่ 
2


บ้านสวนดอก

หมู่ที่
3


บ้านแม่สาด

หมู่ที่
4


บ้านเมืองรวง

หมู่ที่
5


บ้านปางมุ้ง

หมู่ที่
6


บ้านฝั่งหมิ่น

หมู่ที่
7


บ้านใหม่

หมู่ที่ 
8


บ้านปางกอก

หมู่ที่
9


บ้านปางริมกรณ์

หมู่ที่
10


บ้านปางอ้อ

หมู่ที่
11


บ้านหนองเขียว

หมู่ที่
12


บ้านป่าสักทอง

หมู่ที่
13

3.  ความเสี่ยงที่สำคัญ และข้อมูลเกี่ยวกับกิจกรรมการควบคุม  


ส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ได้วิเคราะห์  ประเมิน  ระบบการควบคุมภายในของส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  โดยประเมินจากสภาพแวดล้อมภายในและสภาพแวดล้อมภายนอก  เพื่อทราบข้อมูลพื้นฐานหรือข้อมูลทั่วไปของการควบคุมที่มีอยู่ทั้งหมดเพื่อวิเคราะห์ถึงจุดอ่อนหรือความเสี่ยงที่ทำให้ส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ไม่สามารถปฏิบัติงานได้บรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายใน  เพื่อนำ  “ความเสี่ยง” ที่ตรวจพบ มาบริหารจัดการหรือเรียกว่า “การบริหารความเสี่ยง” เพื่อให้เกิดการบริหารจัดการที่ดี ดังต่อไปนี้





3.1  การบริหารความเสี่ยง

วิเคราะห์ปริมาณ  จากภารกิจอำนาจหน้าที่ ซึ่งหน่วยงานต้องปฏิบัติตามระเบียบ กฎหมาย  ข้อบังคับและมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง   เพื่อค้นหาจุดอ่อนหรือความเสี่ยง  แล้วมาเรียงลำดับความสำคัญจัดทำแผนการปรับปรุงหรือจัดวางระบบการควบคุมภายในพื้นที่มาใหม่  เพื่อให้เกิดการบริหารจัดการที่ดี  ดังนี้

3.1.1 ความเสี่ยงที่มีนัยสำคัญ  
โครงสร้างตามคำสั่งแบ่งงานของส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ซึ่งแบ่งโครงสร้างเป็น  2  งาน  คือ  งานบริหารการศึกษาส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ดังนี้
3.1.1.1 ความเสี่ยงด้านงานบริหารการศึกษา  
ปัจจุบันจำนวนเด็กในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตำบลแม่กรณ์ มีจำนวนมาก  เจ้าหน้าที่ผู้ดูแลเด็กมีไม่เพียงพอ และยังขาดความรู้ด้านการศึกษาปฐมวัย
กิจกรรมการควบคุม
1.  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ได้กำหนดแนวทางการปฏิบัติ  โดยมีคำสั่งแบ่งงานภายในส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  
2.  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ให้ทุนผู้ดูแลเด็กศึกษาต่อหลักสูตรครุศาสตร์บัณฑิต  สาขาปฐมวัย
4.  วิธีการติดตามประเมิน

ใช้แบบทดสอบเป็นเครื่องมือในการติดตามประเมินผล เพื่อสอบทานการปฏิบัติงานทุกวัน โดยเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติ  หัวหน้าหน่วยงานและปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล  เพื่อให้งานของส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  สำเร็จลุล่วงทั้งประสิทธิภาพและประสิทธิผล
5.  ผู้รับผิดชอบประเมินผล

ตามคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายใน หรือบันทึกการประชุม ของหน่วยงานย่อย และประเมินผลการควบคุมภายในของส่วนการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  อำเภอเมือง  จังหวัดเชียงราย  ได้แก่

นายอรรฆพร
 บุญเจือ


ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล

เป็น     หัวหน้า

นายชลิต
 สมรูป


รักษาการหัวหน้าสำนักงานปลัด

เป็น     ผู้ช่วย

นางกชนันท์        วงค์แก้ว


รักษาการหัวหน้าส่วนการศึกษาฯ

เป็น     ผู้ช่วย
นายวรพจน์  
เดชะ


หัวหน้าส่วนโยธา


เป็น     ผู้ช่วย

นางอรวรรณ
 โชคลิขิตอำนวย

หัวหน้าส่วนการคลัง


เป็น     ผู้ช่วย
            ลงชื่อ
(นายอรรฆพร     บุญเจือ)
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
