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คำสั่ง  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
ที่ 570/2557
เรื่อง  แต่งตั้งคณะกรรมการและคณะทำงานติดตามประเมินผล
ระบบควบคุมภายใน  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
*******************************************

ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.2544 ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในฐานะหน่วยรับตรวจจัดวางระบบการควบคุมภายใน โดยใช้มาตรฐานการควบคุมภายใน เป็นแนวทางในการจัดวางระบบการควบคุม ให้แล้วเสร็จภายในหนึ่งปี นับตั้งแต่วันที่ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.2544  มีผลใช้บังคับ  และติดตามประเมินระบบควบคุมภายในที่ได้กำหนดไว้  รายงานผู้กำกับดูแล  และคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง  ภายในเก้าสิบวันหลังสิ้นปีงบประมาณ  นั้น

เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.  2544  และเพื่อให้การจัดวางระบบการควบคุมภายใน  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ดำเนินการด้วยความเรียบร้อย  ถูกต้องตามมาตรฐานการควบคุมภายใน  และเกิดประโยชน์สูงสุดในการบริหารจัดการ จึงขอแต่งตั้งคณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายใน และคณะทำงานติดตามประเมินผลระบบควบคุมภายใน ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ดังต่อไปนี้
1. คณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ประกอบด้วย

1.  นายอรรฆพร


บุญเจือ 
  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
เป็น
ประธาน















กรรมการ

2.  นายชลิต

สมรูป
  หัวหน้าสำนักงานปลัด

เป็น   
กรรมการ

3.  นางนงนุช

ศรีธิ
  ผู้อำนวยการกองคลัง

เป็น 
กรรมการ


4.  นายยุทธนา

ชูศรีโฉม
  ผู้อำนวยการกองช่าง

เป็น
กรรมการ


5.  นายอมร

ประพัศรางค์
  บุคลากร


เป็น
กรรมการ

6.  นายธมลชัย

ชัยสุวรรณ์  
  จนท.วิเคราะห์นโยบายและแผน
เป็น
กรรมการ

7.  นายบุญเรือง

หนูซึม
   นิติกร   


เป็น
กรรมการ

7.  นางสาววิลาวัณย์ เดชะคำแก่น
  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป

เป็น
กรรมการและ                                                                                เลขานุการ

8.  นางกชนันท์

วงค์แก้ว
  นักวิชาการส่วนการศึกษาฯ
เป็น   กรรมการและ         












   ผู้ช่วยเลขานุการ
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ให้คณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายใน องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ มีหน้าที่ กำหนดขอบเขต การจัดวางระบบควบคุมภายใน  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ควบคุมกำกับดูแล ชี้แจง  แนะนำ ให้ส่วนราชการภายในองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  จัดวางระบบควบคุมภายในให้ถูกต้อง  ได้มาตรฐานการควบคุมภายใน  ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน  พ.ศ.2544  และนำระบบควบคุมภายในที่กำหนดไว้  นำไปปฏิบัติให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล  โดยให้แต่ละส่วนราชการ  ภายในองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  จัดวางระบบควบคุมภายในงวดปีงบประมาณ  2558  (1  ตุลาคม  2557  –  30  กันยายน  2558)  ดังต่อไปนี้

1.  การจัดวางระบบควบคุมภายในตามระเบียบฯ  ข้อ  5


ดำเนินการจัดวางระบบควบคุมภายใน  ตามระเบียบฯ  ข้อ  5  แล้วรายงานความคืบหน้า  การจัดวางระบบควบคุมภายใน  (แบบ  ค.1)  และสรุปความเสี่ยงที่มีนัยสำคัญและกิจกรรมการควบคุม  (แบบ  ค.2)  ให้คณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  หากพบว่าระบบการควบคุมภายในที่ได้กำหนดไว้  ยังมีจุดอ่อนหรือมีความเสี่ยงใหม่เกิดขึ้น  ให้จัดทำแผนการปรับปรุงการควบคุมภายใน (แบบ ค.3)  รายงานคณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  เพื่อประเมินสรุปรวบรวม  รายงานสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน  ผู้กำกับดูแล  และกระทรวงมหาดไทย  ให้เสร็จสิ้นภายในวันที่  31  มีนาคม  2558

2.  การติดตามประเมินผลระบบการควบคุมภายในตามระเบียบฯ  ข้อ 6

เมื่อดำเนินการตามระเบียบควบคุมภายใน  ตามที่จัดวางไว้ระยะหนึ่ง  ให้สำนัก/ส่วน  ติดตามความเพียงพอของระบบควบคุมภายใน  โดยปรับปรุงพัฒนาระบบการควบคุมภายในอย่างต่อเนื่อง  เพื่อให้การปฏิบัติตามภารกิจ  และตามนโยบายของรัฐบาล  กระทรวงมหาดไทย  และตามแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล  โดยปรับปรุงให้เหมาะสมกับสภาพแวดล้อมและความเสี่ยงที่เปลี่ยนแปลงไป  แล้วรายงานผลตามรูปแบบที่ระเบียบฯ  ข้อ  6  กำหนด  ส่งรายงานการติดตาประเมินผลให้คณะกรรมการจัดวางระบบควบคุมภายในขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ภายในวันที่  4  เดือนพฤศจิกายน  พ.ศ.2557  เพื่อคณะกรรมการฯ  ได้สรุปรวบรวมประเมินเป็นระบบควบคุมภายในขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  รายงานคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ผู้กำกับดูแล  กระทรวงมหาดไทย  ให้เสร็จสิ้นภายในวันที่  31  ธันวาคม  2558  ต่อไป

2.  คณะทำงานติดตามและประเมินผลระบบควบคุมภายใน

เพื่อให้ระบบการควบคุมภายในที่ได้กำหนดไว้ มีการนำไปปฏิบัติให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิ ผล  จึงให้คณะกรรมการในการติดตามและประเมินผล   การควบคุมภายในขององค์การบริหารส่วนตำบล
แม่กรณ์  ประกอบด้วย

1.  นายอรรฆพร  
บุญเจือ
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
หัวหน้าคณะทำงาน

2.  นายชลิต

สมรูป

หัวหน้าสำนักงานปลัด


เจ้าหน้าที่

3.  นางนงนุช

สีธิ

ผู้อำนวยการกองคลัง


เจ้าหน้าที่


4.  นายยุทธนา

ชูศรีโฉม

หัวหน้าส่วนโยธา


เจ้าหน้าที่
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โดยให้คณะทำงานติดตามประเมินผล  ติดตามการประเมินผลระบบการควบคุมภายในของสำนัก/ส่วน  แล้วสรุปรายงานในการประชุมประจำเดือนทุกเดือน  และให้สำนัก/ส่วน  รายงานผลการดำเนินการประเมินระบบการควบคุมภายใน  ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ทราบ  ตามแบบรายงานที่ระเบียบฯ  กำหนด  ภายในวันที่สิบหลังจากสิ้นไตรมาส  เพื่อให้มีการติดตามประเมินผล  ระบบการควบคุมภายในอย่างต่อเนื่อง  และบรรลุวัตถุประสงค์การควบคุมภายใน  ในการปฏิบัติตามอำนาจหน้าที่  และภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ต่อไป
  ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่  1  เดือนตุลาคม  พ.ศ.2557  เป็นต้นไป
สั่ง  ณ  วันที่   1  เดือนตุลาคม  พ.ศ.2557  
(นายรัติพงศ์  เทพสุภา)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
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