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คำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์แม่กรณ์
ที่  529/2559
เรื่อง  แต่งตั้งผู้ปฏิบัติหน้าที่ตรวจสอบภายใน
**************************************


ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.2544 ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในฐานะหน่วยรับตรวจจัดวางระบบการควบคุมภายใน โดยใช้มาตรฐานการควบคุมภายใน เป็นแนวทางในการจัดวางระบบการควบคุม ให้แล้วเสร็จภายในหนึ่งปี นับตั้งแต่วันที่ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.2544  มีผลใช้บังคับ  และติดตามประเมินระบบควบคุมภายในที่ได้กำหนดไว้  รายงานผู้กำกับดูแล  และคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง  ภายในเก้าสิบวันหลังสิ้นปีงบประมาณ  นั้น

เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภาย ใน พ.ศ. 2544  และเพื่อให้การจัดวางระบบการควบคุมภายใน  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ดำเนินการ
ด้วยความเรียบร้อย  ถูกต้องตามมาตรฐานการควบคุมภายใน  และเกิดประโยชน์สูงสุดในการบริหารจัดการ  จึงขอแต่งตั้ง  นายชลิต  สมรูป  ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักงานปลัด   เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เกี่ยวกับงานตรวจสอบภายใน  ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  โดยมีหน้าที่  ดังนี้
1. มีหน้าที่   กำหนดขอบเขตการจัดวางระบบควบคุมภายใน   ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ 
ควบคุมกำกับดูแล ชี้แจง  แนะนำ ให้สำนัก  จัดวางระบบควบคุมภายในให้ถูกต้อง  ได้มาตรฐานการควบคุมภายใน  ตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน  ว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน  พ.ศ.2544  และนำระบบควบคุมภายในที่กำหนดไว้  นำไปปฏิบัติให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
2. ตอบปัญหา  ชี้แจงและรายงานเกี่ยวกับงานตรวจสอบภายใน  เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการต่าง ๆ 
ตามที่ได้รับแต่งตั้ง  เข้าร่วมประชุมในการกำหนดนโยบายและแผนงานตรวจสอบภายใน  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
3. ปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่  1   เดือนตุลาคม   พ.ศ.  2559  เป็นต้นไป
สั่ง  ณ  วันที่   3   เดือนตุลาคม   พ.ศ.  2559
(นายรัติพงศ์  เทพสุภา)
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