๕๗

ส่วนที่  7
สรุปรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
รอบเดือน  ตุลาคม ๒๕๖๐ 
(ระหว่างเดือนตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๙  ถึง กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๐)
๑.  ผลการติดตามและประเมินผลแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา (พ.ศ. ๒๕60 – ๒๕๖๓)  
๑.๑  กระบวนการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาเป็นไปด้วยความถูกต้อง  สรุปได้ดังนี้


(๑)  ตัวบ่งชี้ที่  ๑  :  ขั้นตอนการจัดทำแผนยุทธศาสตร์  ได้  ๕  คะแนนเต็ม  โดยมีการดำเนินการครบทุกขั้นตอน  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๓  หน้า  ๓1)
(๒)  แบบที่  ๑  :  การกำกับการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยมีการดำเนินการครบทุกขั้นตอน  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๔  หน้า  37 - 38)
๑.๒  ผลการประเมินคุณภาพแผน  สรุปได้ดังนี้ 
(๑)  ตัวบ่งชี้ที่  ๒  :  คุณภาพแผนยุทธศาสตร์  ได้  ๕  คะแนนเต็ม (รายละเอียดดูส่วนที่ ๓  หน้า  ๓2)
(๒)  แบบประเมินคุณภาพแผนพัฒนา :  แนวทางการพิจารณาคุณภาพแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  ได้  ๑๐๐  คะแนนเต็ม  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๔  หน้า  50)

๑.๓  ผลการดำเนินการตามแผนยุทธศาสตร์
(๑)  แบบที่  ๒  :  แบบติดตามผลการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามยุทธศาสตร์การพัฒนา (รายละเอียดดูส่วนที่  ๔  หน้า  39 - 41)  โดยสรุปได้ดังนี้              
(  โครงการที่บรรจุในแผน  
จำนวน   428  โครงการ


(  สามารถดำเนินการได้    
จำนวน     37  โครงการ   


(  คิดเป็นร้อยละ  

8.46  ของแผนยุทธศาสตร์         




๒.  ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาสามปี  (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒) 
๒.๑  กระบวนการจัดทำแผนพัฒนาสามปีเป็นไปด้วยความถูกต้อง  สรุปได้ดังนี้


(๑)  ตัวบ่งชี้ที่  ๓  :  ขั้นตอนการจัดทำแผนพัฒนาสามปี  ได้  4  คะแนน  โดยมีการดำเนินการไม่ครบทุกขั้นตอน  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๓  หน้า  ๓3)
๒.๒  ผลการประเมินคุณภาพแผน  สรุปได้ดังนี้ 
(๑)  แบบประเมินคุณภาพแผน  :  แนวทางการพิจาณณาติดตามและประเมินผลโครงการสำหรับแผนพัฒนาสามปี  เพื่อสอดคล้องของยุทธศาสตร์และโครงการ  ได้  ๙3   คะแนน  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๔  หน้า  52)

(๒)  ตัวบ่งชี้ที่  ๔  :  คุณภาพแผนพัฒนาสามปี  ได้  ๔  คะแนน (รายละเอียดดูส่วนที่ ๓  หน้า  ๓4)

๒.๓  ผลการดำเนินการตามแผนพัฒนาสามปี
(๑)  แบบที่  ๓/๑  :   แบบประเมินผลการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามยุทธศาสตร์การพัฒนา 
(รายละเอียดดูส่วนที่  ๔  หน้า  ๔2)  โดยสรุปได้ดังนี้              

(  โครงการที่บรรจุในแผน  

จำนวน   428  โครงการ
(  โครงการที่บรรจุใทศบัญญัติ

จำนวน   129  โครงการ



(  คิดเป็นร้อยละ  
30.14   ของแผนพัฒนาสามปี


(๒)  ตัวบ่งชี้ที่  ๕  :  การดำเนินโครงการ  ไม่ได้คะแนน (รายละเอียดดูส่วนที่ ๓ หน้า  ๓5)    

(๓)  ผลการติดตามและประเมินผลด้วยระบบ  e-plan :  รายงานสรุปผลการดำเนินงาน ปี ๒๕๖๐  (รายละเอียดดูส่วนที่  ๕  หน้า  54)  
(  โครงการที่บรรจุในแผน  
จำนวน   428  โครงการ


(  สามารถดำเนินการได้    
จำนวน      37 โครงการ   


(  คิดเป็นร้อยละ  8.64  ของแผนพัฒนาสามปี
๓.  ผลการติดตามและประเมินผลกระทบหรือความเสียหายที่เกิดขึ้น

๓.๑  ผลกระทบหรือความเสียหายจากการดำเนินโครงการ
   

๓.๑  ตัวบ่งชี้ที่  ๖  :  ผลกระทบหรือความเสียหายจากการดำเนินโครงการ   ได้  ๕  คะแนนเต็ม  เนื่องจากไม่มีผลกระทบในการดำเนินโครงการ (รายละเอียดดูส่วนที่  ๓  หน้า  35)  
 
๔.  ผลการวิเคราะห์สภาพแวดล้อม

4.๑  ผลการวิเคราะห์สภาพแวดล้อมภายนอก
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ทำให้มีโอกาสในการพัฒนา  คือ  มีองค์กรภาครัฐ   รัฐวิสาหกิจอยู่ใกล้พื้นที่   ประชาชนสามารถติดต่อได้สะดวก  มีเส้นทางคมนาคมสะดวก  มีระบบบริการพื้นฐานจากหน่วยงานเอกชนและรัฐวิสาหกิจ   ได้รับการสนับสนุนจากรัฐบาล    ทำให้ไม่ได้รับความสะดวกในการติดต่อกับจังหวัด   และอำเภอ   การจราจรของถนบางสายมีรถเป็นจำนวนมาก  เนื่องจากเป็นเส้นทางสู่สถานที่ท่องเที่ยวหลายแห่ง  เช่น  วัดร่องขุ่น  ไร่สิงห์ปาร์คเชียงราย  และวนอุทยานน้ำตกขุนกรณ์   จึงทำให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง
4.๒  ผลการวิเคราะห์สภาพแวดล้อมภายใน
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   คือ  ประชาชน  ผู้นำชุมชน  มีความพร้อมที่จะให้ความร่วมมือ  ชุมชนเข้มแข็งได้รับการบริการสาธารณะ   ด้านโครงสร้างพื้นฐานครบถ้วน   ยึดยึดมั่นในขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรมท้องถิ่น   มีสิ่งแวดล้อมที่ดี   อากาศบริสุทธิ์   ไม่มีมลพิษ   แต่ก็มีจุดอ่อน  คือ  เนื่องจากพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์บางส่วนเป็นพื้นที่ภูเขา  และเป็นเขตติดต่อกับอบต.ข้างเคียง   ทำให้เกิดปัญหายาเสพติดในบางพื้นที่ 
********************************
