คำนำ

ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)  เพิ่มเติม ครั้งที่  1/2562         
ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ฉบับนี้  เป็นแผนปฏิบัติการพัฒนาท้องถิ่นในระดับตำบล  ภายใต้วิสัยทัศน์การพัฒนาตำบล  ซึ่งได้กำหนดแผนงานการพัฒนา  ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัด  นโยบายของรัฐบาล  นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่น   และยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น  ให้บรรลุเป้าหมายตามภารกิจ  และอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
(ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๙  และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  ซึ่งได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  มีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีและแผนการดำเนินงาน  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีเป็นกรอบในการจัดทางบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  
และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น   รวมทั้งวางแนวทาง  เพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์  ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑ –
๒๕๖๔)  ซึ่งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๔)  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ไปแล้วนั้น  แต่การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี   ต้องสอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหาร  และเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน   ซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ -๒๕๖๔)   และบางโครงการที่บรรจุไว้ไม่ตรงกับรายละเอียดของโครงการ   ดังนั้น   องค์การบริหารส่วนตำบล
แม่กรณ์   จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)  เพิ่มเติม ครั้งที่  1/2562  เพื่อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน   ตามนโยบายผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ต่อไป


คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
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ส่วนที่  1
เหตุผลความจาเป็น

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
(ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๙  และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  ซึ่งได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจและ หน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นและแผนการดำเนินงาน  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น   รวมทั้งวางแนวทาง  เพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์  ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ได้ดำเนินการจัดทาแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑– 
[bookmark: _GoBack]๒๕๖๔)  ซึ่งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑– ๒๕๖๔)  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๙  ไปแล้วนั้น   แต่การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  ต้องสอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหาร และเพื่อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน   ซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๔)  และบางโครงการที่บรรจุไว้ไม่ตรงกับรายละเอียดของโครงการ  ดั้งนั้น  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)  เพิ่มเติมครั้งที่  1/2562  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๙   ข้อ ๙  ให้ยกเลิกความใน ข้อ  ๒๒  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน “ ข้อ  ๒๒  เพื่อประโยชน์ของประชาชน  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีได้  โดยให้ดำเนินการตามขั้นตอน  ดังนี้
(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  จัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  ที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง  พร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น
(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประชาคมท้องถิ่น  พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง  เพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น
(๓) ผู้บริหารท้องถิ่น  พิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง  และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง  เพื่อให้เป็นไปตามกฎหมาย  ว่าด้วยสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล   สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง  ต่อสภาองค์การาบริหารส่วนตำบล  เพื่อให้ความเห็นชอบก่อน  แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้ต่อไป  ”

รายละเอียดโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติมครั้งที่  1/2562  
1.1 โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 
(แบบ ผ.05) มีจำนวน  4  โครงการ งบประมาณ  17,274,000 บาท  ภายใต้ยุทธศาสตร์การพัฒนาและแนวทางการพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ดังนี้
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ยุทธศาสตร์ที่  1  การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน  และระบบโลจิสติกส์เชื่อมโยงกลุ่มจังหวัด  กลุ่มอาเซียน 
+ 6  และ  GMS
	1.1   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  จำนวน  3  โครงการ งบประมาณ  16,385,000 บาท
	1.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ทางไปถ้ำพระมิ่งโมลี  บ้านเมืองรวง หมู่ 5 ตำบลแม่กรณ์  อำเภอเมืองเชียงราย  จังหวัดเชียงราย  จำนวน  3  จุด   ขนาดกว้าง  4.00 เมตร  ยาวรวม  2,340  เมตร  หนา 0.15 เมตร  (รวมพื้นที่ไม่น้อยกว่า 9,360 ตร.ม.) ชนิดไม่มีไหล่ทาง  ตามแบบที่อบต.กำหนด  พร้อมป้ายโครงการ   งบประมาณ  5,374,000  บาท
	2.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก   ทางไปสำนักสงฆ์ป่าสักทอง  บ้านป่าสักทอง หมู่ 13  จำนวน 2 จุด ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 1,270 เมตร หนา 0.15 เมตร (รวมพื้นที่ไม่น้อยกว่า 5,080 ตร.ม.) ชนิดไม่มีไหล่ทาง  ตามแบบที่ อบต.กำหนด  พร้อมป้ายโครงการ  งบประมาณ  2,916,000  บาท
	3.  ปรับปรุงผิวการจราจร  Overlay (ASPHALT  CONCRETE  WEARING  COURSE)  บ้านเมืองรวง     หมู่  5  ไปบ้านแม่สาด  หมู่  4  ถึงบ้านฝั่งหมิ่น  หมู่  7  ขนาดกว้าง  4.00  เมตร  ยาว  5,590 เมตร      พร้อมป้ายโครงการ  งบประมาณ  8,095,000  บาท

ยุทธศาสตร์ที่  2  การพัฒนาด้านสังคมส่งเสริมคุณภาพชีวิต การสาธารณสุขการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและการกีฬา
	2.1  แผนงานการศึกษา  จำนวน  1  โครงการ  งบประมาณ  889,000  บาท
	1.  โครงการสร้างโรงอาหารโรงเรียนองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตำบล
แม่กรณ์  ขนาดกว้าง  6.00  เมตร  ยาว  16.00  เมตร  สูง  3.00  เมตร  งบประมาณ  889,000  บาท

1.2 โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)  เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562  
(แบบ ผ.01) มีจำนวน  3  โครงการ งบประมาณ  669,000 บาท  ภายใต้ยุทธศาสตร์การพัฒนาและแนวทางการพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ดังนี้
ยุทธศาสตร์ที่  2  การพัฒนาด้านสังคมส่งเสริมคุณภาพชีวิต การสาธารณสุขการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและการกีฬา	
2.1  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน   จำนวน  1  โครงการ  งบประมาณ  319,000 บาท
	1.  โครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์ คสล. บ้านเวียงหวาย หมู่  2  ขนาดกว้าง 20.00 เมตร        ยาว  27.60  เมตร  หนา 0.15  เมตร  ปริมาณงานคอนกรีตไม่น้อยกว่า  552.00  ตร.ม.  ตามแบบที่อบต.กำหนด  พร้อมป้ายโครงการ  บ้านเวียงหวาย  หมู่ที่  2  ตำบลแม่กรณ์  อำเภอเมืองเชียงราย  จังหวัดเชียงราย  งบประมาณ  319,000  บาท
	2.2  แผนงานสาธารณสุข  จำนวน  1  โครงการ  งบประมาณ  150,000  บาท
	1. โครงการจัดทำบัญชีครัวเรือน  กลุ่มพัฒนาสตรีและกองทุนบทบาทพัฒนาสตรีตำบลแม่กรณ์  งบประมาณ  150,000  บาท
	2.3 แผนงานการศึกษา  จำนวน   1   โครงการ  งบประมาณ   200,000 บาท
	1. โครงการสนามเด็กเล่นสร้างปัญญาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตำบลแม่กรณ์  อำเภอเมืองเชียงราย  
จังหวัดเชียงราย  งบประมาณ   200,000  บาท	
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รวมจำนวนโครงการที่เพิ่มเติมครั้งนี้ จำนวน 7 โครงการ งบประมาณ 17,943,000 บาท 
(สิบเจ็ดล้านเก้าแสนสี่หมื่นสามพันบาทถ้วน)
1.3 โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564)   เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562  
(แบบ ผ.08)  มีจำนวน  2  โครงการ งบประมาณ  3,308,000 บาท   ภายใต้ยุทธศาสตร์การพัฒนาและแนวทางการพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ดังนี้
	1.  แผนงานแผนงานเคหะและชุมชน  จำนวน  2  รายการ  งบประมาณ  3,308,000 บาท
		1.1  ครุภัณฑ์ก่อสร้าง  จำนวน  1  รายการ  งบประมาณ  3,300,000  บาท
		       รถตักหน้าขุดหลัง  ชนิดขับเคลื่อน  4  ล้อ     งบประมาณ  3,300,000  บาท
		1.2  ครุภัณฑ์อื่น ๆ  จำนวน  1  รายการ  งบประมาณ  8,000  บาท
		       เครื่องบดทำลายหลอดไฟ  งบประมาณ  8,000  บาท
รวมรายการครุภัณฑ์  ที่เพิ่มเติมครั้งนี้  จำนวน  2  รายการ  งบประมาณ  3,308,000 บาท 
(สามล้านสามแสนแปดพันบาทถ้วน)
รวมโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 ครั้งนี้ทั้งสิ้นจำนวน  9 โครงการ  จำนวนเงิน  21,251,000 บาท (ยี่สิบเอ็ดล้านสองแสนห้าหมื่นหนึ่งพัน-บาทถ้วน)
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