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การดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) เพิ่มเติม  ครั้งที่ 4/2561 ขององค์การ บริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ฉบับนี้  เป็นแผนปฏิบัติการพัฒนาท้องถิ่นในระดับตำบล  ภายใต้วิสัยทัศน์การพัฒนาตำบล ซึ่งได้กำหนดแผนงานการพัฒนาให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัด นโยบายของรัฐบาล นโยบายของผู้บริการท้องถิ่น  และยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ โดยมีวัตถุ ประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น ให้บรรลุเป้าหมายตามภารกิจและอำนาจหน้าที่ ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  อย่างเหมาะสมและมีประสิทธิภาพ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548
และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่  ๒) พ.ศ.  ๒๕๕๙  ซึ่งได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  มีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีและแผนการดาเนินงาน  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  เป็นกรอบในการจัดทางบประมาณรายจ่ายประจาปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น  รวมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่  3) พ.ศ.  2561  ข้อ 10  “ข้อ  22/2  ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น  ที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ  งานพระราชพิธี  รัฐพิธี  นโยบายรัฐบาล  และนโยบายกระทรวงมหาดไทย  ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น ที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณา  ตามมาตรา  46  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. 2537 และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว  ”  
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. ๒๕๖๑ –  ๒๕๖๔)  ซึ่งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ ปี (พ.ศ.๒๕๖๑– ๒๕๖๔)  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๙  ไปแล้วนั้น แต่การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ต้องสอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหาร และเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน   ซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๔)  และบางโครงการที่บรรจุไว้  ไม่ตรงกับรายละเอียดของโครงการ ดังนั้นองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑–๒๕๖๔) เพิ่มเติม  ครั้งที่ 4/2561  เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  ตามนโยบายผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ต่อไป


คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์











ส่วนที่  1
เหตุผลความจำเป็น

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๙  ซึ่งได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นและแผนการดำเนินงาน โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณ รายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น รวมทั้งวางแนวทาง เพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์  ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น  
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑– ๒๕๖๔) ซึ่งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑– ๒๕๖๔)  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๕๙  ไปแล้วนั้น   แต่การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี ต้องสอดคล้องกับนโยบายของผู้บริหาร  และเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  ซึ่งยังมีโครงการ/กิจกรรมที่ยังไม่ได้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)  และบางโครงการที่บรรจุไว้ไม่ตรงกับรายละเอียดของโครงการ 
ดั้งนั้น  องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   จึงต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4/2561  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ฉบับที่  ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่  3) พ.ศ.  2561  ข้อ 10  “ข้อ  22/2  ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น  ที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ  งานพระราชพิธี  รัฐพิธี  นโยบายรัฐบาล  และนโยบายกระทรวงมหาดไทย  ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล  ให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น   ที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณา  ตามมาตรา  46  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. 2537 และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว  ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผย  ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน   นับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว  ”  

   
