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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
เรื่อง  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2559
---------------------------------------------------
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  หมวด ๖ ข้อ ๒๙ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๑๓  ได้กำหนดให้มีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนา  เป็นผู้ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผน พัฒนา  ซึ่งคณะกรรมการจะต้องดำเนินการกำหนดแนวทางวิธีการ ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดำเนินการติดตามและ ประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็น ซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผน พัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผย  ภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะ เวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  โดยอย่างน้อยปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกปี

บัดนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ได้ดำเนินการรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ขององค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ให้กับสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  จึงขอประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์   ให้ทราบโดยทั่วกัน
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ประกาศ   ณ   วันที่  28  พฤศจิกายน  2559
(นายรัติพงศ์   เทพสุภา)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
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